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ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E CINCO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS (25-09-2023) 

Ao vigésimo quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e 
trêsé minutos, realizou-se àa vigésima nona reunião ordinária presencial e por 
videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores 
Adimar Cota, a Vereadora Elisabeth Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando 
Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, 
Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi, o 
Secretário de Governo Marcelo Macedo, e a Secretária de Desenvolvimento Social Daniely 
Alves. O Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 
abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam 
fazer a leitura da Ata da vigésima oitava reunião ordinária, realizada no dia dezoito de 
setembro de dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 
contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o Secretário de 
Governo e a Secretária de Desenvolvimento Social para que fizessem parte do Plenário. Pela 
ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que não foi protocolado matéria da Assembleia 
Legislativa do Estado de Minas Gerais e gostaria que solicitasse aos pares da Casa para que 
pudessem encaminhar ofício à Assembleia Legislativa, onde o Governador, Romeu Zema, 
colocou a incidência de ICMS e demais tarifações sobre ração aos animais, gato e cechorro, 
e que está sendo discutido. Disse que o assunto merece uma moção por parte deste 
Plenário para que fosse encaminhado junto a Assembleia para reforçar, lembrando que 
algumas Câmaras têm feito isso. Destacou que gostaria que fosse consultado os demais 
Vereadores e que fizessem moção de apoio para que pudessem colocar como item esencial 
para sensibilizar o governador e colocar esse Projeto de Emenda para colocar un valor 
relevante para redução do ICMS e dos impostos que tarifam o valor da ração. Pela ordem, o 
Vereador luliano Vasconcelos disse que concorda com as falas do Vereador Ronaldo Bento e 
que às dez horas da manhã ocorreu audiência na Assembieia Legislativa do Estado de Minas 
Gerais proposta pelo deputado Noraldino para discutir o aumento de ICMS sobre a ração 
animal. Destacou que várias ONGs e protetores estiveram presentes, sendo um fato 
polêmico e esperam que o governador entenda que n alimento não pode ser taxado 
principalmente para as ONG 's cuidarem de cães abandonados. O Vereador Ricardo Hiranda 
disse que também compactua com as falas dos Vereadores e das ONGs que dependem de 
voluntários , o que prejudica o trabalho dos protetores. O Vereador Ronaldo Bento solicitou 
que fosse consultado o Plenário, O Presidente consul.ou o Plenário recebendo oarecer 
favorável de todos os Vereadores. O Vereador Ediraldo “amos disse que concordava com as 
falas dos Vereadores. Leitura das Correspondências: Convite: (autoria do Coordenador 
Operacional de Limpeza, Leonardo Santos Cerceau da Silva): “Convida para o encontro de 
conscientização do Outubro Rosa, que terá como pauta, o combate ao câncei de mama, com 
as colaboradoras da APPA Limpeza Urbana, na data 18/10/2023 às 14h00 horas, nc Centro
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de Convenções, Avenida Getúlio Vargas nº110, (pavilhão das feiras)”, Leitura dos Projetos de 
Lei: Projeto de Lei nº 117/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza a concessão 
de contribuição para à Arquidiocese de Mariana para restauração das imagens da Catedral 
Basílica de Nossa Senhora da Assunção e dá outras' providências”. Projeto de Lei nº 
118/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder 
transferência de recursos na modalidade contribuição“e firmar instrumento de parceria com 
a entidade que menciona e dá outras providencias”. Pela ordem, o Vereador Manoel 
Douglas solícitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei nº 117/2023 e 
Projeto de Lei nº 118/2023 fossem discutidos e votados em única discussão e votação. 
Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer 
favorável de todos os Vereadores. Projeto de Lei nº 119/2023 (autoria do Prefeito Celso 
Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade 
contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade Corporação Musical Sagrado 
Coração de Jesus e dá outras providências (No valor de R$ 27.000,00)”. Projeto de Lei nº 
120/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município à conceder 
transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com 
a entidade Corporação Musical Sagrado Coração de Jesus e dá outras providências (No valor 
de R$ 80.000,00)”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 313/2023 (autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Bento), Requerimento nº 333/2023 (autoria do Vereador José 
Antunes Vieira), Requerimento nº 336/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 
Vieira), Requerimento nº 339/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau lbrahim), 
Requerimento nº 342/2023 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), 
Leitura das Indicações: Indicação nº 1415/2023 (autoria do Vereador Fernando Samr paio de 
Castro), Indicação nº 1416/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), 
Indicação nº 1429/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 
1427/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1428/2023 (autoria do 
Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1454/2023 (autoria do Vereador José Sales de 
Souza), Indicação nº 1328/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 
Indicação nº 1431/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação 
nº 1433/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), indicação nº 
1459/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 
1460/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo. de Freitas Ramos), Indicação nº 
1406/2023 (autoria do Vereador Maurício Antonio Borzes Andrade e Silva), Indicação nº 
1417/2023 (autoria do Vereador Maurício Antonio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 
1451/2023 (autoria do Vereador Maurício Antonio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 
1315/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 1317/2023 (autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 1420/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Bento), Indicação nº 1422/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 
1443/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 1240/2023 (autoria do 
Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1281/2023 (autoria do Vereador Pedro 
Ulisses Coeimbra Vieira), Indicação nº 1450/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 
Vieira), indicação nº 1434/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº
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1437/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1438/2023 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1439/2023 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira), Indicação nº 1455/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

1456/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1463/2023 (autoria do 

Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 1467/2023 (autoria da Vereadora 

Elizabeth Cota). Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Nilton Antero do 

Nascimento (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando 

Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos; Juliano 

Vasconcelos,Mauricio Borges), pelo passamento do Sr Francisco Ilário dos Santos (autoria 

do Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo passamento da Sra. Genice do Carmo Pereira 

(autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Ronaldo Bento, Sônia Azzi e Maurício 

Borges, Pedro Ulisses). A reunião ocorreu com intervalo para emissão de parecer das 

Comissões Permanentes. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 105/2023 (autoria do 

Prefeito Edson Agostinho De Castro Carneiro): “Ratifica a 1º alteração do contrato de 

consórcio do consórcio intermunicipal Aliança para a saúde- CIAS, subscrita pelo executivo 

do Município de Mariana MG”. O Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o 

Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. 

Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer 

favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 114/2023 

(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Dá nova disciplina a medalha do mérito jurídico 

Presidente Pedro Aleixo”. O Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o 

Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. 

Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer 

favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimiídade. Projeto de Lei nº 117/2023 

(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza a concessão de contribuição para a 

Arquidiocese de Mariana para restauração das imagens da Catedral Basílica de Nossa 

Senhora da Assunção e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos 

manifestou seu voto favorável e disse que em sua gestão fizeram aditivo para à 

Arquidiocese de Mariana para a conclusão das obras da Catedral Basílica que é a única do 

períiodo colonial aberta para religiosidade, Disse que de fato é necessária a restauração das 

imagens. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 118/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota 

Neto): “Autoriza o Município à conceder transferência de recursos na modalidade 

contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade que menciona e dá outras 

providencias”. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao 

Projeto de Lei e disse que o mesmo já deveria ter chegado na Casa porque estão no pico da 

seca e as queimadas estão ocorrendo na região sendo preocupante a situação, 

principalmente na região da Serrinha. Destacou que muitas das queimadas são realizadas 

pelas invagãdes que continuam ocorrendo, Enfatizou que cobram desta Casa e já tiveram 

reuniões /cóm a Polícia Civil, Polícia Militar, Ambiental, Guarda Municipal, Delegacia de 
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Polícia de Mariana, mas que não vêem ações concretas em relação às invasões que podem 

prejudicar o cidadão que tem seu imóvel regularizado. Além disso, explicou que em sua 

gestão fizeram o mesmo convênio com o Adão e não tiveram problemas de queimadas e 

desmatamentos no ano de dois mil e vinte, pois sua equipe trabalhou bastante, inclusive 

com campanhas preventivas. Pela ordem, a Vereadora Elisabeth Cota disse ser louvável e 

que todos sabem que um dos principais motivos pela falta d'água é a seca e a invasão. Além 

disso, que precisam tomar iniciativa para que haja fiscalização, destacando a necessidade de 

medidas drásticas e a plantação de árvores próximas a essas nascentes para preservá-las. O 

Vereador José Antunes manifestou seu voto favorável destacando que há necessidade da 

aprovação devido a seca e parabenizou o ótimo trabalho realizado pelo Adão. O Vereador 

Maurício Borges manifestou seu voto favorável ao Projeto.Além disso, disse que pode 

observar queimada próximo a rodoviária que é o local onde está situado o Bombeiro Civil, 

sendo importante favorecer a associação para que possa desenvolver seu trabalho. O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei Substitutivo nº 101/2023 (autoria do Vereador Edson 

Agostinho de Castro Carneiro): “Dispõe sobre o programa Municipal de formação 

profissional para jovens - PROJOVEM no Município de Mariana e dá outras providências”., O 

Vereador José Antunes lembrou que o Vereador Juliano Vasconcelos tinha dúvidas no 

projeto e por isso estava sendo votado hoje. Disse que é um Projeto que precisa ser 

aprovado de maneira legal para que não fosse votado como ho passado. Além disso, 

solicitou que a Secretária de Desenvolvimento Social explique sobre o assunto.Pela ordem, o 

Vereador Juliano Vasconcelos disse que voltava favorável ao Projeto de Lei destacando que 

o Projovem erá uma lei que já existia no município e que em sua gestão em dois mil e vinte e 

um fizeram uma alteração porque antes os jovens ficavam a disposição da prefeitura 

Municipal de Mariana e muitas vezes esses jovens não tinham qualificação e orientação e 

salam do município sem aprender e acabavam voltando para-a prefeitura solicitando uma 

nova oportunidade de trabalho. Disse que Dr. Israel Quirino auxiliou na elaboração do 

Projeto de Lei, que foi uma indicação do Vereador José Sales e que a Lei foi aprovada por 

essa Casa. Expôs que procuraram os empresários de Mariana para que pudessem receber 

jovens e explicou que tinham algumas dúvidas a respeito do Projeto, que foram sanadas e vê 

que o Projeto melhorou porque hoje exige que o jovem tenha o recolhimento dos seus 

direitos. Com a palavra, Daniely Alves cumprimentou a todos e disse que o Projovem quando 

houve alteração da Lei começou a se confundir com a lei do primeiro emprego e lei de 

aprendizagem que é o Projovem. Sendo esse o motivo do questionamento do Ministério 

Público e que o Projovem deve se prender na lei do aprendizado. Disse que o grande 

questionamento da Dra, Luciane, procuradora do trabalho, era justamente os jovens 

estarem na empresa privada. Disse que o Projovem tem que trabalhar nas três' esferas 

públicas e que o objetivo é aprendizado que deve ser voltado para a atividade que aquele 

jovem está desenvolvendo. Além disso, disse que o município estava fornecendo uma mão 

de obra barata para os empresários da cidade e muitas vezes em condições insalubres. 

que tiveram um grande trabalho e quando assumiram aàa Secretária de 

imento Social o município não conseguia cumprir o prazo e fizeram todas aàs 

MAA , 
AA w'/ 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG,. 

www.camarademariana.mg.gov.br « Telefone: (31) 3557-6200 

tratativas com a Luciana do Ministério do Trabalho e por fim conseguiram chegar a cem por 

cento do Projeto, que era a lei de aprendizado. Lembrou que a frequência escolar é um 

pré-requisito para o aprendizado e há a necessidade de uma empresa, entidade formadora, 

cadastrada no Ministério do Trabalho para fazer todo o gerenciamento do Projovem. 

Informou que hoje o Projovem não pode exigir que o município resida a dois anos porque o 

Projovem é para aquelas pessoas que se encontram de alguma forma vulneráveis e não 

pode excluir um jovem que necessita tendo a permanência de dois anos. Agradeceu aos 

Pares e esclareceu que o jovem terá carteira assinada, remuneração, décimo terceiro, férias, 

FGTS, acolhimento em casos previdenciários. Disse que o Projeto está chancelado pela Dra. 

Luciana e qualquer alteração deverá ser feita com o consentimento da mesma, lembrando 

que possuem o prazo até o dia vinte e nove para comunicar sobre a aprovação do projeto. 

Pela ordem, o Vereador luliano Vasconcelos disse que em sua gestão setenta por cento 

eram para pessoas de vulnerabilidade social e trinta por cento encaminhado pelos serviços e 

chegaram a fazer a contratação do Senai, Senac e Sebrae e chegou uma notificação do 

Ministério do Trabalho, e devido às trocas de prefeito as alterações não puderam ser 

concluídas no prazo e a lei chega novamente a essa Casa, Esclareceu que o município está 

atendendo as alterações propostas, lembrando que é um valor considerável que a prefeitura 

investe, Além disso, que futuramente o jovem será encarminhado às empresas. Pela ordem, o 

Vereador José Sales disse que o Projovem é um projeto importante na cidade e que no 

passado não tinha um profissional qualificado e capacitado como por exemplo na 

prefeitura. O Vereador Ronaldo Bento parabenizou a Secretaria de Desenvolvimento Social 

e disse que o olhar da Dra. Luciana com fito a resguardar os interesses dos jovens é uma 

forma de fazer dentro da formalidade. Disse que é um ganho, enfatizando sobre a altivez 

que se debruçou em cima do Projeto, pela imparcialidade e brilhante trabalho realizado por 

ela. Pela ordem, Elisabet Cota parabenizou o Vereador José Sales pela iniciativa de 

apresentar o Projeto e parabenizou a Vereadora Daniely Alves pela sensibilidade de 

aprimorar o Projeto, resguardando o que é previsto pela legislação, mas também pelo 

sentimento de empatia que houve por parte dela para aprimorar o Projeto. Aproveitou o 

ensejo para parabenizá-la sobre a responsabilidade e comprometimento com que vem 

conduzindo a Secretária de Desenvolvimento Social. Além disso, disse que vem 

acompanhando seu trabalho e quando a mesma reestruturou o CRIA , conseguiram resgatar 

as crianças que frequentavam, lembrando que chegaram a ter mais de trezentas crianças. 

Daniely Alves agradeceu e disse que o papel frente a Secretária é importante de forma a 

garantir que a assistência chegue a quem precisa. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges 

parabenizou o Vereador José Sales pela indicação, ratificou a palavra de todos os 

Vereadores, salientando que Daniely Alves vem conduzindo muito bem a Secretária de 

Desenvolvimento Social. Disse que o Projeto irá fortalecer o trabalho e aprendizado do 

jovem e que só de ter seus benefícios garantidos é uma grande vitória. O Vereador João 

Bosco disse que admirava o trabalho realizado pela Daniely Alves e solicitou que a mesma 

se atente aos distritos, porque são pessoas carentes que não tem assistência. Daniely Alves 

disse que precisam fazer o combate ao trabalho infantil e por outro lado entendem que 

muitas/fâmilias passam necessidade sendo o Projovenâiorma de garantir aprendizado. 
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O Presidente submeteu o Projeto de Lei Substitutivo em segunda e terceira discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 313/2023 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento)Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos solicitou 

assinatura em virtude de ter apresentado requerimento de matéria semelhante e a 

Secretaria da Casa alegou que não poderia apresentar. Parabenizou o Vereador Ronaldo 

Bento e disse que esteve com alguns jogadores de Cachoeira do Brumado e segundo eles, há 

dois meses à obra do campo foi paralisada. Além disso, segundo moradores os banheiros da 

quadra não estão funcionando e que tanto Ronaldo Bento, quanto Edson Agostinho 

enquanto prefeitos deram a ordem de serviço, mas a Unidade Básica de Padre Viegas está 

mofada, sendo um local insalubre. Além disso, comparado ao número de profissiorais que 

atendem hoje é necessário fazer escala de atendimento porque não existe sala para todos. 
Assim sendo, destacou que esperam que a obra ocorra o mais breve possível, destacando 

que o Leonardo, enquanto Secretário de Obras, assumiu o compromisso de iniciar a obra em 

até quarenta e cinco dias. Pela ordem, o Vereador José Antunes parabenizou o Vereador 

Ronaldo Bento e solicitou ao Secretário de Governo, Marcelo Macedo que agilizasse a 

resposta, O Vereador Ronaldo Bento agradeceu aos Vereadores e disse que precisam dar 

uma resposta a população, lembrando que precisam de uma reposta sobre a obra do campo 

de Cachoeira do Brumado, onde já foi realizada à drenagem, faltando o plantio de grama 

para entregar a população para dar continuidade. Agradeceu também sobre as duas ordens 

de serviço que já foram dadas das Unidades Básicas de Saúde de Barroca e Padre Viegas. 

Agradeceu ao prefeito em relação a retomada das obras de asfaltamento de Vargem e 

adjacências. Disse que tiveram uma reunião no sábado e parabenizou pelo retorno das obras 

de asfaltamento no que pese o período chuvoso. Dessa forma, solicitou a aprovação de 

todos os Vereadores para que tenham as respostas.O Presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimeénto nº 

339/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau lbrahim) O Vereador João Bosco disse 

que solicitou o Requerimento porque recebeu informações de que o trânsito de Paracatu, 

Cláudio Manoel seria transferido para furquim devido a restauração da estrada que liga 

Monsenhor Horta a Cláudio Manoel, Disse que esse requerimento foi com o intuito de pedir 

informações e quais as providências serão tomadas. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 333/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) O Vereador José 

Antunes disse que é uma reclamação de pessoas dos bairros de Mariana e que aguarda 

resposta do Secretário de Governo e a resolução do problema para essas pessoas, O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 336/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira) Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses esclareceu que no bairro por não ter uma 

rotatória tem causado alguns acidentes com veículos que estão vindo de Antônio Pereira e 

que estão caindo em uma valeta que foi feita pelo SASU a fim de minimizar a quantidade 

excessiva de água das chuvas, sendo necessária a .visita técnica para a resolução do 

problema.QO7Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado/gor unanimidade. Requerimento nº 342/2023 (autoria do Vereador Maurício
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Antônio Borges Andrade e Silva). O Vereador Maurício Borges disse que o requerimento foi 

encaminhado com o intuito de discutir com os representantes da igreja católica e SAAFE. 

Disse que esteve conversando com moradores do bairro Cartucha que pontuaram que 

fizeram discussões informais em relação a essa questão e que obtiveram parecer de que 

poderia ser autorizada a captação da água para aquela região. Dessa forma, para que 

tenham tudo formalizado fez o requerimento para que possam discutir com o SÃÃE e 

também representante da Casa Dom Viçoso se existe a possibilidade.O Vereador Pedro 

Ulisses parabenizou o Vereador Maurício Borges pelo requerimento e disse que tedo ano 

nesse período a população carece de água, Disse que recebeu várias reclamações de 

moradores do bairro Rosário. Dessa forma solicitou apoio ao Executivo, ao Secretário de 

Governo e ao Diretor do SÃAE para que procure parcerias com as empresas para sanar a 

falta d'Áágua, lembrando do bairro Rosário. Informou que na rua Pau-Brasil foi realizada uma 

obra, mas que infelizmente a água não está passando por dentro do cano. Pela ordem,o 

Vereador Maurício Borges reconheceu o trabalho realizado pela equipe do SAAE e que 

precisam reconhecer quando procuram resolver o problema.Pela ordem, a Vereadora 

Elisabeth Cota disse que todo ano a história é a mesma e questiona até quando irão ficar 
nessa situação, reforçou que está faltando um Projeto onde a defesa do meio ambiente seja 

séria. Seguidamente comunicou que a partir do ano que vem, segundo a secretária de 

educação será implantado na grade curricular dos alunos a disciplina educação ambiental e 

patrimonial. Destacou que são disciplinas de suma importância porque se tivesse e sendo 

implementado não estariam sofrendo como hoje a falta d'água. Além disso, é necessária a 

fiscalização para que não ocorram as invasões, Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos 

parabenizou o Vereador Maurício Borges pelo requerimanto e disse que gostaria de saber 

porque a nova captação não foi ligada na Serrinha, tendo em vista que encontra-se pronta. 

Seguidamente disse que tem recebido reclamações de pessoas do bairro Rosário. Informou 

que em sua gestão perfuraram um poço artesiano que tem uma visão de nove litros por 

segundo, mas depende da realização da segunda etapa, de forma a resolver o problema de 

água do bairro Rosário, Disse que faria requerimento solicitando reunião para tratar sobre o 

assunto porque o Projeto foi realizado. O Vereador José Antunes disse que muito dinheiro 

foi jogado fora e acredita que o novo governo irá intervir. Pela ordem, o Vereador Pedro 

Ulisses disse que precisam reconhecer a qualidade do serviço prestado, sobre a questão das 

invasões disse que todos sabem que à maioria das pessoas que invadem é por necessidade. 

Disse que acredita que a fiscalização deva ser firme e que uma medida de controle seria a 

criação de programas sociais. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão 

e votação, sendo aprovado por unanimidade. À Vereadora Sônia Azzi disse que tem 

recebido diversas demandas sobre água, transformador no bairro que está saindo um óleo. 

Aproveitou a presença do Secretário de Governo e solicitou um olhar para o bairro, 

Parabenizou a todos que estiveram na semana do idoso. Além disso, parabenizou ao Carlos 

campeão de muay thai, destacando a importância do apoio ao esporte. Seguidamente 

parabenizou o jornal Panfletus pelas duzentas empresas homenageadas que fomenta o 

comércio de Mariana. Pela ordem, o vereador Ricardo Miranda disse que na rua Salvador o 

transformadár encontra-se na porta de entrada de um morador e que o óleo que sai é 
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quente e provoca queimaduras colocando em risco moradores. Disse que nessa rua moram 

cerca de vinte famílias que são clientes da CEMIG, mas que as invasões sobrecarregam. Além 

disso, destacou que os moradores sofrem também no péríodo de seca e chuvas porque os 

dejetos caem sobre essa rua. Disse que a intenção é queê o Poder Público, setor de elétrica, 

notifique. O Vereador Juliano Vasconcelos informou, que também foi cobrado sobre a 

demanda da Vereadora Sônia e que os moradores costumam ficar sem luz, sendo um 

problema sério. Disse que é necessário que a prefeitura tenha um contrato e através dele 

possam trocar o transformador, de forma a verificar a potência,lembrando que existe 

contrato com a Cimvalpi. O Vereador Manoel Douglas disse que á fez ligação ao Amarildo e 

que existem mais de cem ligações irregulares. Disse que estará acompanhando e cobrando 

lembrando que várias áreas não estão adequadas. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges 

pontuou que recebeu vídeo de outras pessoas e que não é uma tarefa fácil. Disse que esteve 

no bairro Cabanas com o Vereador Manoel Douglas e ex- Vereador Gilberto Matheus, e que 

se há energia chegando ao local precisem assumir a manutenção. Destacou que estão 

cobrando e que acredita que a CEMIG resolverá o problema. O Vereador Juliano Vasconcelos 

parabenizou ao Jornal Panfletu's pelo brilhante destaque empresaria|l de pessoas físicas e 
jurídicas que vem contribuindo para o Desenvolvimento da Cidade de Mariana. Disse que o 

evento foi de grande nível onde todos puderam agroveitar e receber seu merecido 

destaque. Agradeceu a todos que confiaram a ele dois destaques como personalidade 

política e política do ano através do voto popular e voto pela internet. Seguidamente fez 

cobrança sobre a festa do cavalo que ocorreu em Bandeirantes, lembrando que os 

moradores tiveram um desgaste para que o evento ocorresse e a banda que era para iniciar 

às vinte e duas horas iniciou com muito atraso. Disse que nos outros distritos os contratos 

foram assinados com antecedência e pedia para que em bandeirantes também  fosse. 

Posteriormente fez cobrança sobre a ponte de Paraíso, porque o gabião cedeu e até o 

momento não fizeram a cabeça da ponte que caiu e o gabião continua obstruindo a saída da 

água, correndo o risco que a água volte e os moradores fiquem sem acesso. Dessa forma, 

pede ao Secretário de Governo, Marcelo Macedo que faça a cobrança. Além disso, disse que 

o SAAE fez uma rede de esgoto na rua Rubi e abriu metade da rua e até hoje não tampou, 

bem como na rua fazendinha causando transtorno aos moradores. Finalizando questionou 

ao Secretário de Governo se já tinha o retorno em relação a redução de jornada de trabalho 

das mães. O Secretário de Governo disse que não havia previsão. O Vereador: Juliano 

Vasconcelos disse que aguardará resposta.O Vereador Maurício Borges disse que em relação 

a rua Rubi solicitou na gestão do Edson Agostinho que fosse realizada a troca da tubulação 

da rede de esgoto. disse que encaminhou ofício que será encaminhado ao SASU enfatizando 

que estarão cobrando. O Vereador João Bosco parabenizou ao Jornal Panfletu's destacando 

que foi uma festa sensacional digna da Primaz de Minas Gerais que melhora a cada ano. 

Posteriormente disse que esse final de semana ocorreram dois eventos em Furquim, da 

padroeira de Santa Efigênia e o evento de encontro de comitivas em Goiabeira. Disse que 

fizeram ofício à Guarda Municipal e Polícia Militar há dois meses atrás solicitando toda à 

documentaÇão que exigia e mais uma vez não compareceram no distrito. Informou que 

estavam todos os documentos assinados e que 0 evento teve mais de oiltocentas 

"E 
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pessoas. Pediu mais carinho com os distritos. pela ordem, o vereador José Antunes também 

parabenizou o Jornal Panfletus, bem como o prefeito Celso Cota que anunciou na Vargem a 

pauta do asfalto e que naquele momento ficou muito feliz. Disse que na reunião uma 

senhora disse que sabia a bandeira que os Vereadores estavam carregando mas que essa 

bandeira era do prefeito eleito pelo povo. O Vereador Ediraldo Ramos parabenizou a toda 

equipe do Jornal Panfletu's pela festa. Seguidamente solicitou que devido ao problema da 

falta d'água fosse disponibilizado caminhão pipa vinte e quatro horas. O vereador Ricardo 

Miranda disse que haviam muitos idosos no evento da semana do idoso, parabenizou a 

Secretária Daniely Alves pelo trabalho realizado. O Vereador José Sales disse que é 

necessária a cobrança na parte administrativa do SAÃE, sendo necessário montar uma 

equipe que atenda as pessoas, sendo necessária uma reunião. Por outro lado, disse que a 

parte operacional está de parabéns. Seguidamente Daniely Alves convidou a todos para a 

semarna do idoso. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente encerrou a reunião às dezoito horas e quatorze minutos. 


